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Problema I. Parţial Punctaj 

Barem subiect I  10 p 

a)  

1 0 1 2 0 2( )  ; ( )F p p S F p p S      

0 1 2  p p F F    ; adică sistemul se mişcă spre stânga 

0 1 2  p p F F    ; adică sistemul se mişcă spre dreapta 

0 1 2  p p F F    ; adică sistemul este în echilibru mecanic 
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Viteza mximă se obţine în starea de echilibru mecanic al sistemului. 
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d) 
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      adică gazul primeşte căldură. 

Sau 

Sistemul revine singur în starea de echilibru mecanic deci gazul cedează exteriorului lucru 

mecanic;  gazul primeşte căldură. 
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Problema II Parţial Punctaj 

Barem subiect II  10 p 

a) Graficul cerut, liniarizat prin regresie liniară este cel din figură. Din acest grafic se vede că 
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Equation y = a + b*

Adj. R-Squar 0,9978

Value Standard Erro

B Intercept -0,4032 0,04039

B Slope 0,04785 5,62092E-4
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 panta este 0,04785. Panta reprezintă tocmai valoarea sensibilităţii termocuplului, adică 

50,04785 4,785 10
mV V

C K
   


 . 

Punctajul se va acorda în funcţie de acurateţea graficului, de trasarea dreptei printre puncte 

şi determinarea pantei dreptei optime 

 

1p 

b) Conform legilor lui Kirchhoff, dacă intensitatea curentului prin galvanometru este zero, 

putem scrie: 

t AC ACE U IR   

unde I este intensitatea curentului prin potenţiometru, şi 

ABE IR  

Din cele două relaţii rezultă 

AC
t

AB

ER
E

R
  

Pe de altă parte 

 1 2tE T T   

unde T1 şi T2 sunt temperaturile la care se află cele două suduri ale termocuplului. Egalând 

cele două expresii pentru Et ,obţinem 

1 2
AC

AB

RE
T T

R
    

Numeric, rezultă: 

1 827T K  
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c) Termocuplul funcţionează ca un motor termic ideal producând un lucru mecanic util pentru 

încălzirea apei din vas. Pentru aceasta, el absoarbe din exterior prin sudura caldă o căldură Q1 

şi cedează sursei reci (gheţii) căldura 2 g gQ m  , folosită pentru topirea gheţii. Folosind 

formulele binecunoscute pentru motorul termic ideal: 
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precum şi 

a aL m c t     şi        2 g gQ m   
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se obţine 

1
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Efetuând calculele, se obţine numeric: 

7,88 8t C C     
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Oficiu  1 p 

Problema III Parţial Punctaj 

Barem subiect III  10 p 

a) Ciclul termodinamic este reprezentat pe fig.1.  

Randamentul acestui ciclu este  

 
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Folosind legile tuturor transformărilor din ciclu și expresiile celor trei parametri  ,   și  din 

enunț se ajunge la formula: 

   1
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b) În formula anterioară se cunosc  și  . Ne mai trebuie   și  . Din legea transformării 

izocore 2-3, avem 3

2

T

T
   , iar din legea transformării adiabatice 1-2 avem 

1

2 1T T    . Deci  

0,39

2 338 15 971,83T K    
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Căldura degajată prin arderea combustibilului pe transformarea 2-3 este 

23
100

V
V

k M
Q qM q   

Căldura primită de aer în urma arderii acestui combustibil este 

 23 3 2VQ mc T T   

Deci 

 3 2
100

V
V

qk m
mc T T


   

De unde 

3 2
100

V

V

qk
T T

c


   

Înlocuind valorile numerice se obține 3 1464,09T K  . Deci 

3

2

1464,09
1,506

971,83

T

T
     

Analog procedăm pentru 34Q  . 

Căldura degajată prin arderea combustibilului este 

 34 1
100 100

V V
V

k M k
Q q M M q M q m
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   
 

Căldura primită de aer este 

 34 4 3pQ mc T T   

Egalând cele două călduri, rezultă 

4 3 1
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V
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k q
T T
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Numeric, se obține 4 2764,8T K   

Deci 

4

3

2764,8
1,888

1464,09

T

T
     

Înlocuim acum în formula randamentului de la punctul a): 

 

1,39

0,39

1,506 1,888 1
1 0,611 61,1%

15 0,506 1,39 1,506 0,888


 
   

  
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c) Randamentul se poate scrie și așa: 

23 34
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23 34Q Q q m   

unde  

1

1
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Din 1
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   și 1 2C V V   , rezultă imediat că 1

1

C
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
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care după înlocuirea valorilor numerice dă 
33,32 10m kg   . 

În aceste condiții   

3424,14L q m J    

iar puterea motorului este 
1

2
cilindriP N n L    , n fiind turația motorului, iar ½ apare din 

cauză că se parcurge un ciclu complet la fiecare două ture. 

Deci  

2300 1
6 3424,14 393,8

60 2
P kW      
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Barem propuse de: 

prof. Liviu ARICI - Colegiul Naţional „Nicolae Bălcescu”, Brăila 

prof. Victor STOICA – Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti 

 

 


